

Избирать и быть избранными

25 лет стали периодом формирования, становления, совершенствования института выборов, электоральных процедур, укрепления российских демократических традиций. Мы избираем главу государства, депутатов всех уровней власти, отдавая свой голос тому, кому доверяем. Это и есть демократическое государство. Современная избирательная система учитывает волеизъявление всех избирателей, обеспечивает реальное участие граждан, политических партий и институтов гражданского общества в управлении государством.

Уважаемые ветераны, сотрудники, участковые и члены территориальной избирательной комиссии МО Алапаевское! Поздравляем вас с 25-летием российской избирательной системы.

Ваш труд очень важен для нашего общества. От уровня профессиональных, личных качеств, честности, порядочности, профессионализма зависит не просто неукоснительное соблюдение всех предусмотренных законом процедур, но и стабильное, демократическое развитие нашего общества и государства. Выборы - это испытание на компетентность, прочность, открытость и прозрачность. И территориальная избирательная комиссия МО Алапаевское всегда с честью выдерживает эти испытания.

Поздравляем всех, кто участвует в важной и ответственной работе по подготовке и проведению выборов, с четвертьвековым юбилеем избирательной системы Российской Федерации. Выражаем вам признательность за высокий профессионализм, ответственность и четкую, системную работу. Желаем дальнейших успехов в благородном деле служения Отечеству и на благо муниципального образования Алапаевское!

К. ДЕЕВ,

глава МО Алапаевское
И. МЕЛЬНИКОВ,
председатель Думы
МО Алапаевское



За прошедшие годы избирательными комиссиями проделана значительная работа, направленная на реализацию базового конституционного права - избирать и быть избранными. О работе Алапаевской районной территориальной избирательной комиссии рассказывает её председатель Наталья Шестакова.

- Наталья Степановна, как давно вы возглавляете территориальную избирательную комиссию?

- Комиссию я возглавила в 2010 году. В декабре этого же года был сформирован новый состав территориальной избирательной комиссии, который обновился практически на 50%. А вообще в избирательной системе работала более 13 лет. Все эти годы избирательное законодательство постоянно модернизировалось, улучшалась правоприменительная практика и защита избирательных прав граждан. Сфера избирательного процесса очень подвижна и изменяется в ногу со временем, в соответствии с тенденциями развития современного общества. Сейчас, благодаря профессиональной работе избирательных комиссий, внедрение в избирательный процесс современных технологий, система выборов находится на качественно новом уровне развития, характеризуется высокой степенью открытости и прозрачности.

- Что именно изменилось в избирательном законодательстве?

- Очень многое, были апробированы и внедрены многочисленные новации. Наиболее масштабные изменения: отмена прямых выборов высших должностных лиц субъектов России в 2004 году и возвращение к прямым выборам в 2012 году, увеличение срока полномочий Президента России (с 4 до 6 лет) и Государственной думы (с 4 до 5 лет). Отменены графа «против всех», порог явки на выборах. Кандидаты,



Наталья Шестакова награждена почётной грамотой Центральной избирательной комиссии РФ

выдвинутые на выборы политическими парламентскими партиями, не собирают подписи. Представительные органы формируются по смешанной избирательной системе, когда часть депутатов избирается на персональной, а другая - на партийной основе. Избирательные округа образуются сроком на 10 лет, участковые избирательные комиссии формируются на 5 лет и являются постоянно действующими.

Определен единый день голосования - второе воскресенье сентября. Хорошо себя зарекомендовала примененная на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года практика включения избирателей в списки по месту их нахождения. Она позволила избирателю проголосовать на выборах там, где ему удобно. Многое сделано в плане улучшения условий для комфортного голосования. Комиссии регулярно получают и используют в работе новое технологическое оборудование, введены комплексы для электронного голосования. Примененный на выборах Президента Российской Федерации порядок изготовления

протокола участковой избирательной комиссии в машиночитаемом виде и ускоренного его ввода в систему ГАС «ВыбОРы» значительно облегчил работу избирательных комиссий.

- В организации каждой выборной кампании задействовано огромное количество людей. Какими качествами должен обладать член избирательной комиссии?

- В составы комиссий и их резервы выдвигают кандидатов от партий, коллективов избирателей, представительных органов. Количество членов избирательной комиссии (от трех до одиннадцати) зависит от количества избирателей и установлено законом. В МО Алапаевское сформированы 34 участковые избирательные комиссии, в Махнёвском МО - 15. Всего в избирательном процессе задействовано 325 человек.

При отборе кандидатов учитываются образование, опыт работы, личные качества человека, желание работать. Основной задачей членов участковых избирательных комиссий в межвыборный период становится обучение, повышение профессионального уровня. Законодательство по выборам постоянно совершенствуется, все изменения надо знать и применять их на практике, поэтому обучение проводится регулярно.

Выборы - это испытание на компетентность, прочность, открытость и прозрачность. И комиссии Алапаевского района всегда с честью выдерживают эти испытания. Те, кто входит в состав избирательных комиссий, люди особенные, с удивительной внутренней организованностью и строгой дисциплиной, знающие все тонкости избирательного процесса. Другие здесь просто не смогут работать.

Спасибо коллегам, на которых всегда можно положиться и с которыми на протяжении 13 лет работает комфортно, а главное профессионально. Да, нам сложно, наша территория очень большая, включает два муниципалитета, и люди везде разные. Но мы единая команда - команда единомышленников. Спасибо за работу, за переживания, за бесконечные ночи и главное всегда положительный итог, от которого получаешь удовлетворение.

Татьяна ЛАКМАН
Фото Д. ВЕТОШКИНА